

“最严环保法”实施，湖南首开罚单

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 通讯员李林龙)近年来,环境污染问题日益严重。为了更好地呼吁大家保护环境,新修订的《中国环境保护法》已于2015年1月1日起实施,湘潭市雨湖区环保局也在当日开出了湖南首张责令停止排污决定书。1月4日,3名企业负责人被行政拘留。

1月1日,雨湖区环保执法人员在辖区内开展了专项整治,严查未依法进行环境影响评价、未采取有效污染防治设施排放或污染物直排等违法行为。在对湘潭德园食品有限公司进行检查时,发现其未依法进行环境影响评价,

生产过程存在生产废水、废弃物排放。在企业法人代表对执法部门制作的现场文书签字确认后,根据新修订的《环保法》规定,执法人员通过自主开发的PDA移动执法系统,开出了我省环保系统第一份《责令停止排污决定书》,由企业法人代表签收。明确要求,限期在当天11时59分停止排污。据悉,当日,雨湖区环保局还对另外9家严重污染环境的企业下达了《责令停止排污决定书》。

1月4日,执法人员再次去往收到《责令停止排污决定书》的3家污染企业,发现3家企业均仍在排污。经环保执法人员取证后,

3家企业责任人均被移送公安机关行政拘留。

据湘潭市雨湖区环保局副局长张洪峰介绍,早在本次专项行动开始前,该局就将200多份印发的《法律风险告知书》送到企业主手中,宣传新修订的《环保法》。据省环保厅法规宣传处透露,目前已起草《湖南省环境保护工作问责规定》和《湖南省重大环境问题(事件)责任追究办法》两个规范性文件,对省市县乡四级政府、30多个政府相关部门在环保上各负什么责任、在什么情形下要怎样问责作了清晰规定。

森林防火，桂阳创新

今日女报/凤网讯(通讯员刘桂斌 本玛丽)临近年关,防火成为一大话题。2014年以来,郴州市桂阳县进一步创新模式,多措并举狠抓森林防火工作,成效显著——全县森林火灾较往年同期减少了83%,且发生的火灾都在第一时间得到有效扑灭。

2014年4月,桂阳县在全省率先组建了县级专业森林消防

队,各乡镇都成立了半专业化森林消防队,采购了森林消防车、防火服、灭火器等专业灭火设备。在日常训练的基础上,县林业局还邀请湖南省森林防火专家、省森林公安局姜汉辉局长对全县1000余名主管森林防火领导、防火员等进行了知识和技能培训。

据悉,桂阳县是湖南省人口大县、重点林区县,全县有林地

面积283万亩,林木蓄积量318.2万立方米,森林覆盖率达61.06%。森林防火特防期间,正是农闲季节,当地农民大量烧田坎、沤石灰积肥;春节、清明期间在外务工人员大量返乡,节日中大量燃放烟花爆竹、焚烧纸烛,致使森林防火工作一直以来是桂阳县压力最大的工作之一。

妇联星空 >>

湘潭：爱心妈妈为边疆贫困儿童织毛衣

今日女报/凤网讯(通讯员何滢 肖瑞娥)为给边疆贫困儿童送上一份冬日的美意,湘潭市高新区妇联近日发出“恒爱行动”倡议,向全区招募“爱心妈妈”,为远方孩子们织一件温暖的毛衣。倡议发出后,辖区妇女群众积极响应,涌现出不少“爱心妈妈”。

“现在孩子大了,织几件爱心毛衣我还是有时间的。”板塘街道光华村村民严国钢是一位心灵手巧的家庭主妇,以

前就是织毛衣能手,她从村妇代会主任口中得知“恒爱行动”后,马上报了名。严国钢想给9—10岁年龄段的孩子织一件毛衣,拿到毛线后,她就立马行动了起来。

据悉,这次爱心公益主题活动主题为“百万家庭亲情一线牵”,由全国妇联发起,爱心企业负责提供毛线。湘潭市高新区率先在全市发起倡议,组织“爱心妈妈”为孤残、贫困儿童编织爱心毛衣。

怀化：“彩虹包裹”，为留守儿童送温暖

今日女报/凤网讯(通讯员刘闰)近日,湖南省关爱农村留守儿童大型公益活动“温暖微行动·彩虹行”怀化分会启动。本次活动由怀化市妇联与怀化市邮政合力举办,以“传递彩虹包裹,情暖留守儿童”为主题,搭建起关爱农村留守儿童的爱心之路。为确保捐赠公正透明,捐赠者可在彩虹行的捐赠系统中任选一个包裹,任选一个捐赠对象,进行捐赠,并对捐赠回来的回信卡或捐赠款的去向持续关注。捐赠产品的厂家通过平价采购的方式配选。这种无截留、一

对一的捐赠方式,将充分发挥资金的最大效益。社会爱心人士在怀化市内各邮政网点均可捐赠。

据怀化市妇联调查得知,全市共有农村留守儿童17.7万余名,超过全省留守儿童总数的1/10。怀化市妇联将贯彻落实省委、市委经济工作会议要求,继续坚持为民办实事,继续把推进农村留守儿童关爱体系建设列入妇联系统集中力量办好的民生大事。全市各级妇联组织将凝聚更多的爱心力量,惠及更多的留守儿童。

衡阳：扎实“下基层”，贴心“访妇情”

今日女报/凤网讯(通讯员高敏)近日,衡阳市妇联召开全体干部会议,认真传达学习市委经济工作会议精神。会上,市妇联主席周红玲组织全体干部认真学习了衡阳市委书记李亿龙和市委副书记、市长周海兵的重要讲话精神。

衡阳市妇联主席周红玲要求全市各级妇联组织和全体妇联干部认真学习讲话精神,按

照市委和省妇联的工作部署,结合妇女工作实际,着力开展“巾帼建功、巾帼维权、巾帼关爱、巾帼成才”四大行动。进一步引导妇女创业创新,进一步维护妇女儿童合法权益,进一步服务妇女儿童民生,在创新社会管理中传递组织温暖。同时扎实开展“下基层·访妇情”活动,真正了解妇女群众的所需、所想、所盼。

湘西：调解家庭矛盾，劝和20余户家庭

今日女报/凤网讯(通讯员陈兴东)2014年8月,为推进基层婚姻家庭调解工作,湘西土家族苗族自治州妇联积极与湖南省妇联协调,将吉首市作为湘西州进行婚姻家庭纠纷人民调解改革工作的试点地区。半年时间,全州已有20余对夫妻打消了离婚念头,为减少婚姻破裂,促进家庭和谐做出了贡献。

据悉,州妇联协助市妇联

联合市民政局、市司法局成立了吉首市婚姻家庭纠纷人民调解委员会,聘请了13名具有一定婚姻家庭知识、法律知识、政策水平、业务能力强的女干部组成人民调解员队伍。制定下发了《2014年湘西州妇联系统婚姻家庭调解改革工作考核细则》的通知,进一步加强了对开展婚姻家庭纠纷调解工作的业务考核。

宁乡：妇联开展元旦节慰问活动

今日女报/凤网讯(记者唐天喜)长沙市宁乡县妇联积极响应县委、县政府号召,2014年12月31日,在党组书记李庆带领下,领导班子3人一同来到双凫铺镇,对该镇贫困妇女儿童开展元旦节慰问活动。

据悉,县妇联此行对20户贫困妇女家庭进行了探望慰

问,给她们每人送去400元慰问金,并鼓励她们要坚定信心,克服困难。之后,李书记等人还看望了2个五保户老人,送去慰问金4000元;到2个贫困儿童家庭,亲切询问学习生活情况,并给他们每人送去1000元助学金,勉励他们勤奋学习,改变命运。

“元旦宝宝”赶着迎新年

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 通讯员李俞辰)伴随着新年钟声的敲响,2015新年到。1月1日零时10分,湖南省妇幼保健院产房迎来了新年第一个宝宝的到来——这个可爱的女宝宝体重3550克。据产妇产女士介绍,她的预产期本是1月3日,但宝宝迫不及待地出来跨年啦!

据悉,从1月1日凌晨开始,长沙各医院产科就不断传来新生婴儿的啼哭声,“元旦宝宝”赶着出生,感受新的一年美好的气息。据统计,在湖南省妇幼保健院内,当天就诞生了35名宝宝。 摄影/李俞辰



命悬5分钟，洪江民警急救轻生女

今日女报/凤网讯(通讯员罗明娟 王洁)“快看,快看,跳河那女的被警察救上来了!这水温怕是只有二三次吧,警察真了不起啊!”2015年1月3日15时,怀化市洪江区巫水河附近,围观群众纷纷对刚下河救人的洪江公安局巡特警大队民警竖起了大拇指。

据悉,不久前,洪江区公安

局巡特警大队接到110指令:一名群众打电话报警称巫水河影剧院河段有一女子跳河轻生,请迅速出警。民警接到报警后火速赶到现场,发现一名40岁左右的女子正在河中挣扎,情况十分危急。见此情景,民警全然不顾冬日的河水冰冷刺骨,立即跳入河中,经过近5分钟紧急营救工作,成功将轻生女子从河中救助上岸。

之后,民警将轻生女子送至辖区新街派出所。经派出所民警一番耐心劝说和询问,女子透露了其一杨姓朋友电话号码。民警联系上其朋友杨某后,从杨某口中得知,该女子可能是因为和丈夫闹矛盾,一时想不开,才选择跳河轻生这条不归路的。民警对女子又进行一番开导后,杨某将该女子送回了家。

湖南87个县级公立医院将取消药品加成

今日女报/凤网讯(记者李诗韵)医院买药贵,给很多患者购药带来了麻烦。2015年1月4日,记者从湖南省卫生计生委获悉,由湖南省卫生计生委、省财政厅、省编办、省发改委、省人力资源社会保障厅制定的《湖南省推进县级公立医院综合改革实施意见》已经湖南省人民政府同意下发各市州。根据实施意见,第三批包

括75个县(市)2015年3月底前全部启动县级公立医院综合改革。改革范围为湖南省87个县(市)政府办公立综合医院、中医医院(含中西医结合医院、民族医院),分三批启动综合改革。第三批包括75个县(市)2015年3月底前全部启动综合改革。

县级公立医院取消药品加成政策,所有药品(中药饮片暂除外)

实行零差率销售,医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道改为服务收费和政府补助两个渠道。医院取消药品加成减少的合理收入,80%左右通过合理调整医疗服务价格弥补,其余部分通过增加政府投入以及医院加强核算、节约运行成本内部消化等方式解决。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。